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井原市教育委員会１２月定例会会議録【公開用】 

１．招   集 令和２年１２月１１日(月) 

２．開   会 令和２年１２月２１日(月)１４時５５分 

３．閉   会 令和２年１２月２１日(月)１６時５０分 

４．会議の場所 井原市役所５０３会議室 

５．出席又は欠席した委員 

   出席委員   教  育  長  伊 藤 祐二郎 

教育長職務代理  藤 井 秀 彦 

          委     員  奥 田 隆 夫 

          委     員  佐 藤 和 代 

          委     員  西 田 友 美 

   欠席委員   なし 

６．会議に出席した職員 

 北村教育次長 平木学校教育課長 成智生涯学習課長 高田文化課長 

立花スポーツ課長 亀田教育総務課長補佐 

７．教育長が告示した議題 

附議事項 

【報 告】 

報告第３０号 令和２年度岡山県学力・学習状況調査の結果について 

報告第３１号 令和２年度井原市一般会計補正予算について 

【議 案】 

議案第１６号 令和２年度末井原市教職員人事異動方針について 

【その他】 

田中美術館新館建設の進捗状況について 

８．傍聴者 なし 

９．議 事 

（１）開  会 

・伊藤教育長が開会を宣言 

定刻がまいりましたので１２月定例会を開会いたします。 

（２）前回会議録の承認・公開について 

【伊藤教育長】前回会議録の承認、公開について、事務局から説明をお願いします。 

【亀田教育総務課長補佐】前回１０月定例会の会議録につきましては、既にご確認をいた

だいております。本会議終了後にご署名をいただきますので、よろしくお願いいたし

ます。 
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なお、１０月定例会の会議中、報告第１５号の井原市立図書館運営規則の一部改正

は、一部非公開とさせて頂きます。 

【伊藤教育長】事務局からの説明に、ご異議はございませんか。 

― 全会一致で承認 ― 

【伊藤教育長】ご異議なしということで、処理させていただきます。 

（３）教育長の報告事項 

【伊藤教育長】次に、報告事項に移ります。私の方で資料を用意しております。 

― スーパーコンピューターについて、教育委員会関係の行事等について、１２月議

会の状況を資料により説明― 

（４）議  事 

附議事項 

【報 告】 

□報告第３０号 令和２年度岡山県学力・学習状況調査の結果について 

【伊藤教育長】では、これより議事に移ります。最初に、報告第３０号 令和２年度岡山県学

力・学習状況調査の結果についてを議題とします。事務局より説明をお願いします。 

【平木学校教育課長】それでは、報告第３０号の説明を申し上げます。 

― 議案読み上げ ― 

【伊藤教育長】ご意見、ご質問はありませんか。 

【奥田委員】中学校１年生の結果は良いが、中２の方が色々な面で学習状況が１０ポイント

以上マイナスであったり、授業内容の理解が下がったりしている状況がありますが、何

か理由のようなものはあるのですか。 

【平木学校教育課長】２年生になると１年生から緊張感を持ってやってきていたものが、慣

れが出てくることとか、小学校の復習から入っていく中１のレベルの問題から、中２に

なると学習の難易度が上がってくるため、成績の２極化が進むようになるのかなと思っ

ています。このような状況を意識しながら指導をしていかなければならないと考えてい

ます。 

【西田委員】５０が５１になったとか、４９が５０になったとかポイントのところですが、

１ポイントの差はどのくらいの差があると考えれば良いのでしょうか。 

【平木学校教育課長】基本が５０で５０より上であれば、全国平均以上として捉えています。 

１ポイント、２ポイントの差が具体のテストの点で１０点も２０点も違うかと言えばそ

うではないと思っております。１点の差がどうかと言うよりは、グラフの線が上がって

いるか下がっているかを気にしています。線が横ばいや上向きならば、例え４９点でも

この学年は頑張っているという評価になります。逆に５２が５１になれば、この学年は

手を打たないといけないという意識での見方に重きを置いています。 
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【佐藤委員】中学校１年生や２年生は井原市で何人ぐらいいて、その中の何人がテストを受

けれているのですか。不登校の子どもたちは平均点の中に入っていないですね。 

【平木学校教育課長】不登校と知的学級の子どもは受けていないです。人数は今答えを持ち

合わせていません。 

【藤井職務代理】県の学力調査の全国平均というのは、同じようなテストを全国的にしてい

るということなんですか。それを全国の平均５０にしているということなんですか。 

【平木学校教育課長】東京書籍の問題でしているので、岡山県の問題ではなくて全国で採用

しているところの平均になっています。 

【伊藤教育長】各学年が約１００万人で東京書籍のテストを受けているのが大体毎年１０万

人くらいです。今年はコロナの関係があるので全校でも５万とか６万人とかになると思

います。 

【藤井職務代理】教育県とそうでない所と万遍なく受けているということですね。 

【平木学校教育課長】具体的にどこが受けているか分からないですが、受けているところの

全体が反映されたものとなっています。 

【伊藤教育長】他にご質問がないようですので、報告第３５号は、ご承認いただけますでし

ょうか。 

― 全会一致で承認 ― 

【伊藤教育長】報告第３５号については、承認することといたしました。 

□報告第３１号 令和２年度井原市一般会計補正予算について 

【伊藤教育長】次に報告第３１号 令和２年度井原市一般会計補正予算についてを議題としま

す。事務局より説明をお願いします。 

【亀田教育総務課長補佐】それでは、報告第３１号の説明を申し上げます。 

― 議案読み上げ ― 

【伊藤教育長】ご意見、ご質問はありませんか。 

【西田委員】出部小学校の大型遊具は、どのようなものですか。 

【亀田教育総務課長補佐】１５メートルくらいのロープを張った、いわゆるターザンロープ

になります。 

【奥田委員】修学旅行の補助金で、修学旅行の実施状況はどのような状況ですか。 

【平木学校教育課長】小学校は未実施が６校あります。これから１月以降実施する予定です。

中学校は、早くに中止を決定しています。 

【伊藤教育長】他にご質問がないようですので、報告第３１号は、ご承認いただけますでし

ょうか。 

― 全会一致で承認 ― 

【伊藤教育長】報告第３１号については、承認することといたしました。 
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【議 案】 

□議案第１６号 令和２年度末井原市教職員人事異動方針について 

― 教育委員会会議規則第１５条第１号の規定により非公開 ― 

― 全会一致で承認 ― 

以上で、予定しておりました議事は、全て終了いたしました。 

（５）そ の 他 

【伊藤教育長】その他として、まず「田中美術館新館建設の進捗状況について」事務局から

説明をお願いします。 

【高田文化（田中美術館）課長】～別紙資料により説明～ 

  新館建設の実施設計が１１月に終わり、その基本設計で「平櫛田中記念室」、「上野桜木

アトリエの再現」及び「エントランスホール」の展示工事の詳細が決定し、その概要を

説明。その展示工事について一般の工事費１３億円とは別で１億円の継続費補正を計上

した。今後は、工事の仮契約を済ませ、来年２月議会で契約議決をお願いし、令和３年

４月の工事着手を目指すこととしています。その他に田中苑の整備として、植栽の整理

やお手植えの楠から田中苑鏡獅子に通じる遊歩道やバリアフリーを意識した苑内の再整

備などを検討しています。これらの工事も令和５年４月の新館オープンに間に合うよう

整備を進めたいと考えています。 

【伊藤教育長】ほかに委員のみなさんから何かございますか。 

【奥田委員】会議の冒頭で１２月議会について教育長から説明があった学校給食の公会計化

について、働き方改革という観点から市としてはどう考えていますか。 

【北村教育次長】まず費用負担について申しますと、システム改修に数百万円、システムの

管理費に毎年数十万円が必要と考えています。教職員の負担軽減につながるよう検討を

する必要がありますが、給食費以外にも様々な学校徴収金があり、給食費だけ公会計化

しても状況はあまり変わらない状況があります。また、市としては事務の負担が増えて

いきます。これらの状況をふまえ、これからしっかり学校と協議、検討をしたいと考え

ています。 

【伊藤教育長】現在の給食費の徴収は、公会計ではないので毎月定額で集金し、２月、３月

で調整するやり方をしています。公会計になると毎月、食数により集金するようになり、

毎月の集計やシステムへの入力作業は学校の事務として残るようになります。まずは学

校給食の公会計化の研究から始めていきたいと考えています。 

【伊藤教育長】そのほかにありませんか。 

【藤井職務代理】美星の星空保護について、民放の全国放送でも取り上げられ、美星の星空

でのまちづくりを推進しています。現在は、生涯学習課長が美星天文台長との兼務です
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が、専門的な知識がある天文台長の配置を考えてはどうかと思います。 

【北村教育次長】人事のことなのですので、おうかがいとさせて頂きます。 

【伊藤教育長】そのほかに、何かございますか。 

【伊藤教育長】他にないようですので事務局から何かありますか。 

【亀田教育総務課長補佐】本日の会議録の、公開の可否については次回定例会で承認をい 

ただきたいと考えております。なお、本日審議いただきました、議案第１６号につきま

しては、人事案件であるため非公開として会議録を作成させていただきます。 

― 各担当課長から教育委員会 令和３年１月行事予定表により行事予定を説明 ― 

― １月定例会を１月２１日木曜日 午後３時から４０３会議室で開催に決定 ― 

（６）閉  会 

【伊藤教育長】以上を持ちまして、１２月定例会を閉会いたします。委員のみなさま、本日

はありがとうございました。 


